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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Assistente Administrativo  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 30 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

Levar caderno: após 1 hora de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 2 horas e 30 minutos. 

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 8 QUESTÕES 

 

A intertextualidade e a literatura 

 
O termo intertextualidade foi cunhado na década de 

1960, no âmbito da teoria literária, por Julia Kristeva e 

referia-se ao universo dos textos literários e do diálogo entre 

esses textos ao longo da história da literatura. Quando a 
intertextualidade se dá entre dois textos literários 

efetivamente escritos e se manifesta de forma direta, clara, 

explícita, podemos dizer que se trata de intertextualidade 
em sentido restrito. 

Quando um determinado autor recorre a outros 

textos para compor os próprios, certamente tem um motivo 

muito claro — fazer uma crítica, uma reflexão ou uma 
releitura desses textos. Percorrer o caminho inverso, ou seja, 

buscar esse motivo e reconstruir o processo de produção 

desses textos leva a desvendar seus significados específicos. 

Assim, o conhecimento das relações entre os textos é um 
poderoso recurso de produção e apreensão de significados. 

Esse conhecimento, porém, não se dá por acaso nem 

por obra da intuição, ____ por meio de um trabalho 
bastante específico: o exercício da leitura. Quanto ____ 

experiente for o leitor (entenda-se como leitor experiente 

aquele que leu muito e bem), ____ possibilidades terá de 

compreender os caminhos percorridos (e os textos visitados) 
por um outro autor em sua produção e de percorrer o 

próprio caminho em suas criações. 

Portanto, nossos processos de leitura podem ser mais 

proveitosos devido aos numerosos caminhos de leitura que 
percorremos. Nossas produções podem aprimorar-se à 

medida que incorporamos essas leituras a nossos textos. E 

não é exagero dizer que esses procedimentos se ampliam de 
tal forma que atingem uma outra área, bem mais ampla – a 

que diz respeito à própria leitura do mundo. 

 

Painel da literatura em língua portuguesa – José de Nicola. 

Adaptado. 

 

1) Com base nas informações presentes no texto, avaliar se 
as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 

sequência correspondente. 

 

(  ) A quantidade de livros que uma pessoa leu durante a vida 
interfere na sua capacidade de compreender a 

intertextualidade. 

(  ) Intertextualidade é o termo dado a obras que possuem 
autorreferências, mas não referências a outros textos. 

(  ) O conhecimento das relações entre textos é uma forma 

poderosa de produção e apreensão de significados. 

 
a) E - C - E. 

b) C - E - C. 

c) C - C - E. 
d) E - E - C. 

 

2) Em “[...] certamente tem um motivo muito claro — fazer 

uma crítica, uma reflexão ou uma releitura desses textos.”, o 
travessão foi empregado com o objetivo de: 

 
a) Iniciar uma enumeração. 

b) Fazer um contraponto à ideia anterior. 

c) Introduzir um novo conceito.  

d) Indicar uma explicação. 

 

3) Com base na norma-padrão da língua portuguesa, 

assinalar a alternativa que preenche as lacunas no texto 
CORRETAMENTE. 

 

a) mas | mas | mais 
b) mais | mais | mais 

c) mas | mais | mais 

d) mas | mais | mas 

 

4) De acordo com a norma, assinalar a alternativa que 

apresenta somente palavras INCORRETAS. 

 
a) Subemprego | microrganismo | para-quedas. 

b) Furtacor | dia-a-dia | co-autor. 

c) Café-com-leite | cooperação | pós-graduação. 

d) Pró-reitor | mau-caráter | arco-íris. 

 

5) Qual é a ideia geral da tirinha abaixo, do cartunista 

argentino Quino? 
 

 
 

a) O planeta Terra está descansando um pouco, mas está 

bem. 

b) A humanidade precisa de uma pausa porque está com 
sono, e é representada na personificação do globo. 

c) A personagem Mafalda acha que o globo está morrendo e 

o silêncio pode curá-lo. 
d) O globo é como um ser vivo, representando a 

humanidade, que está precisando melhorar. 
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6) Dado que oxítonas com sílaba tônica terminada em 

ditongo aberto são acentuadas, qual das palavras abaixo 

deve receber acento por causa disso? 

 
a) Asteroide. 

b) Heroico. 

c) Heroi. 

d) Voo. 

 

7) Qual das palavras abaixo mudaria completamente o 

significado do enunciado caso substituísse a palavra 
sublinhada? 

 

O laço entre eles, dois países intrinsecamente ligados por 

relações econômicas e financeiras, foi abalado pela guerra. 

 

a) Exclusivamente. 

b) Profundamente. 
c) Intimamente. 

d) Inerentemente. 

 

8) A conjunção sublinhada no enunciado abaixo é uma 

conjunção: 

 

Fiz como foi instruído. 

 

a) Consecutiva. 

b) Conformativa. 
c) Explicativa. 

d) Comparativa. 

  

  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 

9) Rafael contraiu um empréstimo no valor de R$ 7.000,00, 

com uma taxa de juros composta mensal de 10%. Sabe-se 
que ele pretende realizar o pagamento da dívida em 4 

meses, logo, qual será o valor que Rafael terá de pagar? 

 
a) R$ 9.317,00 

b) R$ 10.248,70 

c) R$ 10.869,21 

d) R$ 11.273,57 

 

 

 

10) Qual é a probabilidade de se jogar um dado de 20 lados, 

numerado de 1 a 20, e sair um número primo? 
 

a) 2/5 

b) 3/5 

c) 9/20 
d) 1/2 

 

 

11) Um contêiner possui as seguintes dimensões: 5m de 

comprimento, 3m de largura e 2,5m de altura. Sabendo-se 

que a sua próxima carga será composta por caixas com 

arestas de 0,7m, qual é o máximo de caixas que o caminhão 
poderá transportar? 

 

a) 56 

b) 110 
c) 96 

d) 84 

 

 

 

12) Matheus colocou um tapete em sua sala de jantar. A 

imagem mostra a relação do tamanho de um para o outro. 

Com base nisso, assinalar a alternativa que representa a 

diferença de área da sala de jantar para a área do tapete. 
 

 
 
a) 11,46m² 

b) 8,92m² 

c) 16,92m² 

d) 13,58m² 

 

 

 

13) Uma fábrica está querendo descobrir sua média de 

carros fabricados mensalmente. Sendo assim, foi montado 
um quadro contendo as informações dos últimos meses.  

 

Mês Carros Produzidos 

Janeiro 2.482 

Fevereiro 2.718 

Março 2.591 

Abril 2.146 

Maio 2.263 

 

Com base no exposto, assinalar a alternativa que apresenta 

a média mensal de produção da fábrica. 
 

a) 2.275 

b) 2.380 
c) 2.440 

d) 2.560 
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14) Uma confeitaria produz 120 doces por dia. Devido ao 

aumento da demanda, ela precisa aumentar sua produção 

diária em 30 doces em relação ao dia anterior. Ao final de 

uma semana, quantos doces a confeitaria téra produzido? 
 

a) 740 

b) 900 

c) 1.170 
d) 1.470 

 

 

 

15) Uma equipe de construção tem capacidade para 
pavimentar uma estrada em 12 dias, trabalhando 6 horas 

por dia. Devido a uma alteração nos prazos, a equipe precisa 

reduzir o tempo de pavimentação para 8 dias. Quantas horas 

por dia a equipe deve trabalhar para completar a 
pavimentação no novo prazo? 

 

a) 12 horas. 
b) 10 horas. 

c) 9 horas. 

d) 8 horas. 

 

 

 

16) Uma pastelaria vende 140 pastéis em um dia, o que 

representa 70% de sua capacidade total de produção diária. 

Quantos pastéis a pastelaria vende em um dia quando 

operando em sua capacidade máxima? 
 

a) 185 

b) 200 
c) 215 

d) 230 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS  | 6 QUESTÕES 

 

17) O programa “Desenrola Brasil”, lançado em 2023, teve 
como foco principal: 

 

a) Combater as fake news. 
b) Renegociar dívidas da população. 

c) Conceder renda para famílias carentes. 

d) Implementar o PIX como novo método de pagamento. 

 

18) Considerando-se os periféricos de entrada e as suas 

funções específicas, relacionar as colunas e assinalar a 

sequência correspondente. 
 

(1) Teclado. 
(2) Mouse. 

(3) Scanner. 
 

(  ) Dispositivo de entrada, utilizado para inserir dados 
alfanuméricos e comandos no computador. 

(  ) Dispositivo usado para digitalizar documentos físicos e 

convertê-los em formato digital. 
(  ) Permite controlar o cursor na tela e realizar seleções, 

clicando e arrastando objetos. 
 

a) 1 - 3 - 2. 

b) 2 - 3 - 1. 
c) 1 - 2 - 3. 

d) 2 - 1 - 3. 
 

19) No que se refere ao gerenciamento de avisos sobre sites 

não seguros, são práticas recomendadas para manter a 

segurança em sites durante a navegação, EXCETO: 
 

a) Utilizar um navegador com recursos de segurança. 

b) Manter o antivírus e os softwares atualizados. 

c) Clicar em links sem verificação de legitimidade. 

d) Verificar se os sites possuem certificados SSL válidos. 
 

20) Durante o atendimento, um cidadão começa a levantar a 

voz e acusar os funcionários de incompetência. Das 
seguintes, a melhor maneira de lidar com essa situação é: 
 

a) Pedir ao cidadão que se retire imediatamente do local. 

b) Levantar a voz em resposta para afirmar autoridade e 

controle. 
c) Manter a calma e tentar entender a raiz do problema. 

d) Encaminhar o cidadão para outro setor sem explicar os 

motivos. 
 

21) Com base na Constituição Federal, constitui crime 

inafiançável e imprescritível, sujeito a pena de reclusão, a 

prática de: 
 

a) Tortura. 

b) Terrorismo. 

c) Difamação. 
d) Racismo. 
 

22) De acordo com a Constituição Federal, são objetivos 
fundamentais da República Federativa do Brasil: 
 

I. Construir uma sociedade, livre, autoritária e individualista. 

II. Garantir o desenvolvimento nacional. 

III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 
desigualdades sociais e regionais. 

 

Está CORRETO o que se afirma: 
 

a) Apenas no item I. 

b) Apenas no item III. 

c) Apenas nos itens II e III. 

d) Em todos os itens. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 8 QUESTÕES 

 

23) Há maneiras de promover positivamente as relações 

humanas no trabalho. Qual atitude abaixo NÃO demonstra a 
promoção de um ambiente produtivo e saudável? 

 

a) Estimular a opinião dos colegas em uma troca de ideias, 

para que cheguem a conclusões em equipe. 
b) Dividir as tarefas levando em consideração a capacidade 

das pessoas e o equilíbrio entre vida pessoal e vida 

profissional. 
c) Oferecer ajuda sempre que possível, e saber pedir ajuda 

quando precisar também. 

d) Acatar ideias apenas das pessoas com quem você se 

relaciona bem, pois é mais fácil de colaborar. 

 

24) Segundo a Lei nº 8.429/1992 – Lei de Improbidade 

Administrativa, analisar a sentença. 
 

O sucessor ou o herdeiro daquele que causar danos ao erário 

ou que se enriquecer ilicitamente estão sujeitos apenas à 

obrigação de repará-lo até o limite do valor da herança ou 

do patrimônio transferido (1ª parte). A responsabilidade 

sucessória de que trata a Lei aplica-se também na hipótese 

de alteração contratual, de transformação, de incorporação, 

de fusão ou de cisão societária (2ª parte).  

 

A sentença está: 

 
a) Totalmente correta.  

b) Correta somente em sua 1ª parte. 

c) Correta somente em sua 2ª parte. 

d) Totalmente incorreta. 

 

25) Sobre os recursos de pedidos de acesso às informações, 

segundo a Lei nº 12.527/2011 - Lei de Acesso à Informação, 

assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 

CORRETAMENTE. 
 

No caso de indeferimento de acesso a informações ou às 

razões da negativa do acesso, poderá o interessado interpor 

recurso contra a decisão no prazo de ___ dias a contar da 

sua ciência. 

 

a) 15 
b) 10 

c) 5 

d) 7 

 

26) Uma secretaria municipal de saúde realizou uma 

licitação para adquirir equipamentos médicos avançados. 

Apenas três empresas participaram, e a análise das 
propostas revelou que uma não atendia às especificações 

técnicas, outra apresentou documentação incompleta, e a 

terceira apresentou preços considerados inexequíveis. 

Diante desse resultado, essa licitação é classificada como: 
 

a) Deserta. 

b) Presumida. 
c) Dispensada. 

d) Fracassada. 

 

27) Este poder administrativo consiste na possibilidade de os 

chefes do Poder Executivo editarem atos administrativos 

gerais e abstratos, expedidos para dar fiel execução à 

lei. Trata-se do poder:  
 

a) Regulamentar.  

b) Disciplinar. 

c) Normativo. 
d) Hierárquico. 

 

28) Sobre as espécies de atos administrativos, é o ato que 
manifesta a vontade da Administração em concordância com 

o interesse de particulares: 

 
a) Ato enunciativo. 

b) Ato negocial.  

c) Ato ordinatório. 

d) Ato punitivo. 
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29) J., assistente administrativo da prefeitura, está redigindo 

uma ordem de serviço. Ele quer ir diretamente ao assunto 

que se deseja abordar, sem voltas e sem redundâncias. Para 

isso, ele deve escrever de forma: 
 

a) Objetiva e clara.  

b) Pessoal e coesa. 

c) Coerente e subjetiva. 
d) Ambígua e precisa. 

 

30) Na redação oficial, existem alguns elementos estruturais 
do padrão ofício. A imagem abaixo apresenta um desses 

elementos, que é: 

 

 
 
a) O cabeçalho.  

b) A identificação do expediente.  

c) O endereçamento.  

d) A identificação do signatário. 


